

没想到, 这么少啊!

地震经费 仅1‰用于预报

地震预测270万, 购房补贴8678万 国家地震局去年经费细则引质疑

地震经费仅千分之一用于预报! 最近, 国家地震局公布了一年经费细则: 地震预报预测270万元; 震情跟踪1700万元; 地震信息传输及管理5012万元; 住房公积金7166万元; 购房补贴8678万元; 行政运行1.8亿元; 机构运行2.1亿元。网友“京华散人”去年的一条微博, 11月30日再次引起诸多网友的争议。

近几年经历、目睹了国内外诸多大地震后, 这样一个极低的经费数字也足以引发网民质疑。网民以此来证明我国的地震预报水平低。

270万用于地震预测?

找到国家地震局2010年预算收支表后, 不难证实上述微博里数字的准确与真实, 所有的数据均来自于预算支出表。

不过对于一个非专业人士来说, 要看懂这张表很困难。表里的支出项目都有着很宏大的名称, 比如“外交”“教育”“科学技术”“文化体育与传媒”“社会保障和就业”。你丝毫也不能从这些名称判断出地震局的钱花得合理与否。就拿外交来说, 地震局2010年打算花150万, 其中国际组织会费70万、在华国际会议80万, 具体这些钱用在了哪些方面、合理不合理, 你是无从得知的。

引起群众不满的开支是: 地震事务共需13.9亿元, 其中最烧钱的事务叫作“地震事业机构”, 需要支出7.2亿, 其次当数“行政运行”1.8亿, 而花钱最少的是

“地震流动观测”, 只需140.3万, “地震预报预测”仅需270万。

还有一项引起群众质疑的则在于地震局的“住房保障支出”。总数额为1.6亿, 其中包括住房公积金7166万, 提租补贴518万, 购房补贴8678万。

国家地震局2010年预算公布于去年3月。

在公布后一个月, 便被细心的网友给挖掘了出来, 犀利地指出上述问题。当然, 这没有影响国家地震局在随后的5月, 获得财政部颁发的“2010年度中央部门预算编报工作二等奖”, 在参评的161个中央部门中排第14名。

又过了一个月, 国家地震局在舆论质疑声中, 再出了一份预算书。

书中还专门对支出270万的“地震预报预测”作出解释, 称这笔支出是用于水库诱发地震预测, 属于地震预测的一部分。不



CFP供图

过记者在整本预算书中找来找去, 也没能找出全部用于地震预测的资金为多少。

而对于地震事务中花钱最多的“地震事业机构”, 预算书解释称其“反映出地震事业单位(不包括实行公务员管理的事业单位)的基本支出”, 至于“基本支出”, 则包括行政事业单位的人员经费和日常公用经费。

应推动预算公开与简化

这地震局的人员经费和日常公用经费, 都是怎么花的呢, 以至于要耗费掉地震事务中的大头资金?

尽管对于270万的地震预报预测经费, 国家地震局作了解释, 但却难以让人信服。而若要推动这一问题的解决, 首要的步骤必然是推动预算的公开与简化, 至少要让群众看懂: 这些钱都花在了哪里, 怎么花的。

时近年底, 有关政府花钱的

各种怪事不绝于耳, 比如突击花钱、天价采购, 这些问题都与政府花钱的不透明息息相关。推动政府花钱透明度, 实是必要。

一直关注政府预算公开的上海财经大学教授蒋洪, 便持此观点。“预算公开要让纳税人看清楚钱用在了哪里, 以便对政府开支做到监督。”

蒋洪曾对记者表示, 现在政府公布的预算支出是按照功能分类的, 比如一般公共服务支出、社会保障和就业支出等。实际上支出还有另外一个重要分类, 叫经济分类。但到目前为止, 经济分类还没公布过。

他解释说, 经济分类包括工资、奖金、差旅、接待、会务、购车等, 这些费用每个政府部门都要涉及, 而且对于公众来说也有更好的理解性, 也更容易监督。公布按照经济分类的预算, 才更具有实际意义。

据《第一财经日报》

没想到, 这么多啊!

网友微博发布每年考证时间表

数一数 一年至少95场考试

最近, 北京的网友“经典经济学”在新浪微博上发了一张《每年考证时间表》, 罗列出全年的考试, 立即吸引了大家的注意, 这张表被转发6700多次, 242人跟贴, “原来人生还有这么多试可以考!” “哇哦, 一年四季都在考啊!” “活到老, 学到老, 考到老。”……网友看了戏称这是“考证人生”。

一年至少有95场考试

仔细看这张表, 网友发现, 一年12个月, 月月有大考, “光看就晕了……让我考啥阿!” 记者粗略数一数, 一年下来, 至少有95场考试。其中以5月、9月、10月、12月考试最集中, 特别是9月份, 多达19场, 年底12月安排的考试也不少, 多达11场, 该月平均每三天一场考试; 2月、8月最轻松, 都只有一场考试。

记者看到, 这些考试主要分为五类: 首先是职业资格证, 比如速录师、营销师、人力资源师、秘书等职业资格认证, 通过考试拿到资格证书, 表明劳动者具有从事某一职业所必备的学识和技能的证明, 它是劳动者求职、任职的资格凭证, 是用人单位招聘、录用劳动者的主要依据; 其次是执业资格证, 比如监理工程师、建造师、司法考试等, 这些证书是国家对特殊行业或开展业务规定资格准入的凭证, 即没有此类资格证书不能从事某一行

业或开展某项业务, 这种资格证一般归行业主管部门管理; 还有学历学位证书, 比如高考、自考、研究生等入学考试, 学成后将获得毕业证书; 另外还有技能证书, 比如职称英语考试、全国计算机等级考试等; 当然还有一些为出国而必须考的证, 比如托福考试等。

考证终究是为了什么呢?

“考啊考啊考啊考, 这证是考不完的!” 对于这张考证表, 网友“Hey浅默”表示要研究研究, 多考几个证储备着。“董小米”说: “明年争取学个心理咨询师下来。”“小鱼”还以自己的亲身经历来提醒大家, 他就因为曾经错过一个重要考试的时间, 继而错失了一次很好的工作机会。

昨天, 记者在南师大中北学院采访了几名同学, 国贸专业的一名女同学说, 英语、计算机证书这些是必备的, 她还去考了秘书证, 最近她还想把会计证考下来, “大学生考证越多越好, 以后工作会好找些。”

学生考证是为了就业, 上班族则是为了加薪或者更好的发展。今年9月下旬, 2011年国家一级建造师考试开考, 江苏6万余人报考。人事考试部门有关人士说, 一级建造师资格证对从事建筑行业的人来说十分重要, 只有持有这个证件才能承揽相应的工程, 因此考试竞争相当激烈。有考生曾反映, 这个

证书市场需求非常大, 如果将证书挂靠在某家单位, 每月不去工作也能获得数千元。但考试难度不小, 每年的通过率不足10%。

考证潮下出现“睡眠证书”

“这些证有几个是有用的? 有几个是靠真才实学考上的? 表示怀疑!” 网友“张长青”发帖问。其实, 近年来, 职场上出现了一个新词“睡眠证书”, 即通过考试后被锁进抽屉里、很少被用到的证书。一些高校应届毕业生, 考试获得的证书不下10本。除了英语四六级和计算机等级证书是学校要求的, 还考了英语高级口译证书、驾照、报关员、注册会计师、导游证等各种考试证书, 这些证书很多考完后也就被锁进抽屉“睡着了”。

南京市职业技术培训指导中心副主任许宏认为, “考证”应和用人单位所在的领域“门当户对”。有的求职者在职业规划方面不够清晰, 仅为了拿一张培训证书而突击去学, 后来也并没有从事相关的工作, 考过的证书就变成了“睡眠证书”, 突击学的东西很快也就忘光了。

许宏提醒, 考证不能盲目, 要仔细考虑该证书的社会认可度是否高, 如果选择了大众了解少、市场认可度低的证书, 很容易导致所考取的证书成了无用证书。

快报记者 项凤华

可口可乐产品中 “农药”美汁源 警方重点查投毒

据吉林省相关部门11月30日晚介绍, 11月28日晚, 长春市有母子二人饮用标志为可口可乐美汁源果奶优(清新草莓口味)的饮料后, 发生疑似食物中毒。经医院救治, 孩子死亡, 其母正在救治中。

经公安部门检验认定, 这起事件剩余饮料中含有剧毒杀虫剂成分。

记者注意到, 该事件发生后, 有食品专家认为, 人为因素的可能性比较大。

记者昨天上午从长春市公安局获悉, 调查主要是针对该事件中是否有投毒等人为因素, 目前调查尚在进行中。

不少消费者认为, 尽管中毒原因正在查明, 但不知道这个产品的范围有多大, 出于保护消费者的角度考虑, 有关部门还是应该采取紧急暂停销售措施或发布一些提醒, 以免扩大事态。

“我们家孩子就特别爱喝这个饮料, 价格也不便宜呢,” 北京市民孟女士说, 从网上一看到长春的消息, 就不敢让孩子喝了, 而“目前超市也不受理退货, 我只有先放在家里, 等有结论再说”。 综合《法制晚报》

加薪最快职业: 月嫂工资年涨20%

同事新添了宝宝, 请了个月嫂, 月薪高达6600元, 同事说“这是最高级别的月嫂”。然而在去年的时候, 笔者在同事家月子公司雇的相同级别月嫂, 月薪才5300元。仅一年时间, 甬城各大家政公司月嫂的月薪就从3200元至5800元, 涨到了4500元至6800元。在网上, “月嫂”更是被称为“加薪最快的职业。”

“十年来, 月嫂工资每年以20%的速度递增。”宁波市81890求助服务中心主任胡道林介绍说, 月嫂作为一项职业是2001年真正在宁波发展起来的, 当时的工资为1500元左右, 2002年涨到了2000元, 近几年, 月嫂的工资就跟“坐直升机一样”。一家月嫂公司的负责人也向笔者透露, 近两年月嫂的价格每隔半年就要涨一次。

据悉, 市场供不应求成为月嫂涨价的最主要原因。另一个涨价原因就是互挖墙脚。一位月嫂公司的管理人员说: “这一行比较难做, 阿姨流动性大。现在需求大, 月嫂很紧俏。培训出来的月嫂就给外面公司高薪挖走了, 我们只好跟着给月嫂涨工资。” 据《宁波日报》

“网易猪”明年上市 价格不会太离谱

网易丁磊养猪有了最新进展。前天, 网易公司相关人士透露, 位于湖州的网易养猪场正在建设中, 预计明年年底第一批1万头猪将出栏上市。

网易提供的照片显示, 网易养猪场依山傍水, 环境优美。针对猪肉的价格问题, 丁磊说, 公司提供的是精品猪肉, 但是价格方面不会太离谱, 预计售价将比市场上的普通猪肉售价高, 但是要比市场上的黑山猪肉便宜。“网易养殖场提供的猪肉售价, 肯定走平民化路线, 只是比普通市场价略高, 就好比北京的火锅行业, ‘海底捞’比普通火锅略贵一些, 网易养猪的定价就是养猪行业的‘海底捞’。”

自从2009年2月, 网易创始人丁磊在广东省两会上宣布要养猪, 此后网易养猪就一直成为社会各界热议的话题。据悉, 丁磊养猪还确定几大原则: 绿色养殖, 猪舍无臭味; 猪活得有尊严。针对猪的饲料问题, 丁磊说, 饲料就是粮食, 不会添加各种激素类。猪舍内安装有摄像头方便监控和及时处理粪便。网易养猪场内的猪平时能够听音乐, 出栏养猪时将用二氧化碳的方式。 据《北京晚报》

节选自网上《每年考证时间表》

十一月考试表
营销师职业资格认证考试 ---
人力资源师职业资格认证考试 ---
物业管理师 ---
全国秘书职业资格认证 ---
经济专业技术资格考试 3日
物流师职业资格认证考试 ---
全国试点阶段, 考试时间由劳动部通知
国家公务员招录考试 25日

十二月考试表
日本语能力测试 每年12月第一个星期日 全球统一考试 今年是12月2日
英语四六级考试 ---
项目管理师职业资格认证考试 15日
J.TEST 16日
公共关系职业认证 春季: 每年六月十日之前 秋季: 每年十二月十日之前
心理咨询师 一年有两次鉴定考核 (五六月或十/十一月, 具体日期以每年年初国家职业资格鉴定中心公布为准)
GMAT (GMAT, Graduate Management Admission Test, 国外工商管理硕士MBS入学考试) 2、3、4、5、6、7、8、9、11、12月从每月3号起所有的工作日
物流师/助理物流师 物流师/助理物流师处于全国试点阶段, 考试时间由劳动部通知
导游资格考试 考试时间一般在10月至12月间
GRE (Graduate Record Examination) 的缩写, 美国研究生入学考试资格考试) 笔试机考全年每个工作日
托福 TOEFL (Test of English as a Foreign Language) 具体时间尚未确定, 每月都可参加考试